, Tenmod namiske oteusialer o4 re(&i{gﬁg [LHL 7] @

Potensialer | dus fdtsfandsfwnbsjomr med] dumensgin
e_nergl’,) sQ (a.nS{:

Twndre energi ®) oy enJcaLf;c H= U+ pV.
NMQ C H/LIRQ S(}(L(Aa%amr; {‘el‘s:
QU
C:‘v B <73?)v 5 GP - <%>

9T/p

| Helmholt . enecqt F CLue o]

DQ‘FLV‘LCSJ‘on.‘- m

L Cten enc\n‘ng ¢ F

dF = 4U-Tds-sdT
Fra for, TDIL = TdS =d0U+pdv

= X&F = p oy -S&T\

= V og T er cle vm‘l:urh‘gq U‘&N&BE fo*r F,
¢ den forstand of dersom og T holdes
konstante ¢ en prosess, does dV = dIr = 0
er dF =0 ,  dus  F er konstant,

Eks: Huordan skal w tolke dF £ en tsoterm i
ProSo.SS g
Losn: Tsolerm = dT=0 = dF = -pdV

Ettersom +pdV ec arbecd W[:—Fﬂr‘ﬁ our

Sgskmet P& ow\gtu‘eLWV\Q, blir dF arbecdet

u{:’f‘\e-r": _\P_é___s%éki“_i.



Mec( F s5om -}C‘uuk%m o V g T :
&F = (BY).av + (F) ar

Dessufen: =
S—- ) “p AV s s AT
Dermed:
p=-(°Fr/BV)_ , s=i(eR/eT),
Og sidew FE F
STOV T BVer
blr . o~
(35, - &)

Eks: Ves of Z =€ 7 i shokshsk mekanclek P’E‘j‘

L&SV‘: Vi wser defte ved & wse at det g U=<EY
f.eles. :For‘ ot saslem med) dcskrete eneog('.ni,\raer EiL
2= = BE=-0Z = F=-kl L2
= = e Thr] o
B="F+T5 F T( )V

o1
A b {5((«%%)\, -ra(ap(;sF)— _,5% a2
L i

At
p= —(FeV). =kl v

S 2 @R/, = ks Wt kT Tt



.2 Geibbs fn energ( = F-LHL (%261 .
DQ{:!LnCS\SoVL . ‘ﬁ = U*TS = PV

eut: G‘F*PV eler G = H-TS
Liten endn;ng E TG

da@ = dU - T4ds =SdT +pdV + Vdp
Som wed TDT, Tds=dU +pdV, blr

26 = =S dT s v

P | 5Y.-p__BF de natu.rh‘ﬂe varable ﬁr G %

dos ¢ prosesser wed konstant T 5P
er 0358, & konstant.

Med G = G(’T) P> :
gl fa_G) 98
CQG .- ) P&T + <$>T&F

slik of i
S=—(%x P V = (%ﬁ w
6‘3 vicYere
@S
(o), = - (%‘)P
Ter\rﬂdno(.osi : —

T reversibel isolorm prosess  font wi (5.65) dF = -pdV}
dvs —dF = pdV, dus sysfemet < fiqio” energivmengden
ldFl, som konvecteres R arbecl. Deran © fx enengl”.
Skal stralks —‘:v.m-z en k%mev\éle besmvme,{sq fv—r G.

“Bx ewzfa;:“ er godf: cnnarbecdeb S(Jrﬁlcbmh. Mew i kunns
Uke ghome snokke o Helmhole fylgjen F oq Gbbs furdajon, G.




& cbos Icienersd q {grmo&ammc& Q&keue‘dl. ' |
F\"C‘L 'Fzr'. AS > O :E:Or e‘t (:So[er{- Sgs'tem

Dus: N&r det cselovte sfs(emej: har kommet
C {Qﬁv\oda’n, hkem‘(ﬁ) er S‘ W\al»tSCMO.L.

Hua wed ot S&S{em sem L‘(Lg er CSO(Z"t) wen Sowm
S(ah lkt\rt\QSl-ﬂ- UR Y\ e 0& arbed w\ec\ G’MgCU'QLSQF
wed kowstawt Jcry\(k °q 't’:&MPera‘l:ur z

Skal wse ak (5 % wiiniwnal nar sssfeme‘i: har

oﬂ)n&c\d [/Ckeu-c\w:t med ow\%Cu-eLSene’ \MQCQ %:'3\‘\“2 Fo
&MPeerwr _l—; 5 DU’S:

Sys{eme{: 83f [ re-kvu:ng Q/C\Qeu-e,\(t wia SFon'l:an&

Fro SeSser Sevywv.. yWidNnimerer G

1/_// il OW\%CU&LSer C (ikeu—ek‘f::

// OW\SCU’CLSU/H&"W Po, i ) VO) Yo S°
———

/ Qi_- konsfante

v :

// : J-—’W - Sgsfem 4

| ystem Y

\WF 7 7# & - O T e o

7

Isol.ert, Rukket <P> T) — (Po, T°>
'l:o‘to.[.sYslem

[L.low * Q = AU + W 3 autar kuw paV -acbecd,
Ao = | ABF RS TS T dus ASF-4AS, W= poaV
Om%aretser £ Ukevekt @ Q = -T,AS,

Gee T, AS > Q



Dermed : T 4SS > AU+ p AV

= AU -T, a5 +p,8V £ 0

Scden To og P° er ko'\sfm\{q kan o devce

a(U-T.s +pV) <0

dus
< . = =
AG SO0 : G = U=-TS+pV
EkSQMPQQr E
“Eks 1 Fo‘tosyntese. Gér den kée_mds&n reak gonen
b CO, + 6 Hy0 — CeH O+ G 0Oy
SPOVLto.n{ ved normeale ‘oe‘-&»gel.mrz-
Lewm 4 Normale b&mgdw ec p=latm= [0[325
o T = 25°C = 298.I5 K, som ¢ feks. ST
Cf’&mCaﬂ_ DQAQO.“ . Aslwva L Fz.'nﬂaéa, EU’t. cheméo.fom
Coz (33 H,0 (g) Ce His Og O, (g)
5:.G° ~394 —-229 =821 (frultose) O
(L3 /ol ~ 1Y (glukese)
Pr wmof glubose :

AG_. = 194+ 6-(299+229) 1 k3 = 2944 k3
DUS, Te&k{\ovxzn Sar tlelee sfowtavct') energi ma
'{:C(—rf\ares, i -Prm o -{;‘l:omr C SoLL_\Jset.



